

“监狱发明家”已成产业链?

“发明专利减刑”网上公开叫卖,该领域目前尚无统一法律法规



因在狱中进行发明创造而获得减刑的现象已屡见报端。记者经过调查发现,服刑人员进行发明创造并申请专利这一领域已呈乱象,为服刑人员提供发明专利助其减刑的机构渐趋规模化、专业化,而法律法规在对服刑人员的发明专利进行评估和认定这一领域,尚没有统一规定。同时,不同的监狱对发明成果的判定也有不同。据《北京青年报》



CFP供图

现象

多名“监狱发明家”因为专利获减刑

2014年12月9日,原足协副主席、国家体育总局足球运动管理中心主任南勇,因在狱中服刑期间发明4项专利等原因获得监狱方面表扬,并裁定减去其一年有期徒刑。根据国家知识产权局中国专利查询系统,南勇的4项专利是:足球射门练习装置、一种便携式球门、移动终端支撑架、台式电脑显示器组合体。4项发明分两次申请专利认证。

除南勇之外,有姓名可查的官员、名人通过在监狱进行发明

创造并成功申请专利的报道并不少见。其中,原浙江省奉化市卫生局党委书记、局长梁剑兴自2008年因受贿罪被判入狱后,截至2014年11月,6年左右的时间之内,共有11项发明获得国家专利认证;原四川省某市交通局副局长楼卫刚,自2006年人狱后,在服刑期间,与狱友合作发明了壁挂式点烟架、水下浇筑砼导管埋置深度显示仪共2项,并成功申请专利;原北京市国土资源地热处处长陈建平,在服刑期间凭

借其在能源领域的发明获得专利认证。入狱后进行发明创造获得减刑已经不是个别现象。

我国刑法规定:服刑人员有重大立功表现的,应当减刑。而“有发明创造或重大技术革新”的被认定为“重大立功表现”,根据刑法应当减刑。而“有发明创造”这一点,认定的最重要根据就是得到国家专利认证,因此,发明创造并获得国家专利认证,是法院判定是否给予减刑的根据之一。

万到6万不等,需要一年至一年半的时间。

第二天,刘经理在QQ上告诉记者,他考虑记者亲戚的情况之后,建议记者定制一个系列的实用新型专利,原因是持续做一个系列,连续做两年,后期可以达到很好的减刑效果。

记者以同样理由联系到另一家知识产权代理机构,客服告诉记者,可以直接帮忙联系卖家进行专利转让,两个月就能办完全部手续。

何种发明能减刑 监狱无明确答复

针对如何判定发明为犯人本人所创造,如何裁定不同的发明创造和减刑之间的关系等问题,监狱和相关部门尚不能明确回应。

针对服刑人员在监狱进行发明创造的可行性,记者咨询了北京一所监狱的工作人员。工作人员表示,这与监狱本身的条件有关。就流程问题,该工作人员表示,犯人如果有发明创造的想法,可以提出申请,监狱方面认可的话就会给予支持,有了发明成果之后,监狱方面可以帮助犯人申请专利认证。

靠发明获减刑 各省法规不同

什么样的专利可以申请减刑?如何认定、如何申请?尚没有统一的法律法规来规定。一些地区根据本地区的情况出台了相关的规定。

江苏省高级人民法院2005年颁布的《关于审理减刑案件若干问题的意见(试行)》规定,认定为重大立功的第三项“有发明或重大技术革新”一般是指“在服刑期间获得一项以上专利发明,或者两项以上实用新型专利,或者三项以上外观设计专利的。甘肃省2009年出台的《对罪犯在服刑期间发明创造、技术革新进行表彰奖励的办法(试行)》中,规定了表彰奖励的类型分为记功、立功、重大立功三类。不同的专利可以获得不同级别的奖励,之后再根据有关规定,对服刑人员予以积分。”

非小学一年级学生
可以补建学籍

为使广大中小学生家长明晰电子学籍业务办理流程、关键环节以及注意事项,畅通投诉渠道,教育部基础教育一司19日在其官方微博客户端——“微言教育”上就一些较受关注的中小学生电子学籍管理问题进行解答。问答中明确,因特殊原因未建籍的非小学一年级学生,可以补建学籍。

教育部基础教育一司表示,理论上,学校均应为没有学籍的学生及时建立学籍。步骤是:由学生所在学校上报其主管教育行政部门,再逐级报送至省级教育行政部门汇总,提交教育部进行全国学籍查重(核查是否有重复建籍情况),查重没有问题的,由所在学校为学生补建学籍。据介绍,查重的目的是为防止恶意或过失重建学籍,确保学生学籍全国唯一,保护相关学生利益,维护学籍管理秩序。

据新华社

10年11道禁令不见效 高尔夫球场有增无减

从上世纪90年代到现在,国家政策不断收紧,让高尔夫球场在市场和政策交错的空间不断变换着生存方式。但2014年,政策执行的严格程度远超以往。

一位从事球场经营超过20年的业内人士表示,1993年以前,作为改革开放的产物,高尔夫在招商引资、美化环境、培养运动员和提高当地农民收入方面起到了很大作用,所以“1993年以前,国家是鼓励发展的,那时环境还行”。

在1994年~2003年期间,时代洪流中的高尔夫听到了“限制”的声音。

2004年1月,国务院下发了《关于暂停新建高尔夫球场的通知》,之后,又下发了相关禁令10道。但据《中国高尔夫行业报告》显示,全国高尔夫球场数量却由2004年的178家增长至2013年的521家。

据《中国青年报》

成都侨联主席陈雄 接受组织调查

四川省纪委19日通报,成都市侨联党组书记、主席陈雄涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。

据新华社

台湾禽流感愈演愈烈 扑杀家禽超26万只

台湾禽流感疫情愈演愈烈。记者19日从台湾当局“农业委员会”动植物防疫检疫局获悉,截至18日18时,共有9个县市送检274处养殖场,其中239处养殖场确认暴发H5亚型禽流感,由所在县市动物防疫机关执行扑杀及全场清洁消毒,累计已完成130处养殖场,共扑杀家禽逾26万只。

因应禽流感疫情扩大到陆禽场,台湾当局19日强化了防疫措施,包括:自20日8时起至23日8时止,全台家禽屠宰场、家禽批发市场、理货场、运输车辆、装载箱笼和养禽场全面连续消毒3日;陆禽禽流感案例发生场周边3公里内禽场,须检附兽医师签发的健康证明书,始得屠宰。

台“农委会”动物疫灾紧急应变工作小组认为,近期禽流感疫情与候鸟迁移具有关联性,因此再次呼吁各养禽业者应加强场内防鸟围网、门禁管制和消毒等生物安全措施,以降低疫病传入风险。

据新华社

“打黑英雄”成了受贿1000余万元的贪官

沈阳市原检察长张东阳一审被判无期

辽宁省丹东市中级人民法院19日宣判,沈阳市检察院原检察长张东阳犯受贿罪,涉案总金额达1000余万元,一审判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身。判决现场,张东阳因“长期与腐败做斗争”而被一路提拔的工作履历,引发特别关注。

张东阳出生于1964年,曾在沈阳市公安系统工作18年,在侦破刘涌案件中立过一等功。张东阳案发缘于其表弟史海鹰狮子大开口非法攫获巨额征地补偿款。

法院经审理查明,2011年,张东阳应其表弟史海鹰的请托,请求时任沈阳市和平区区长、满融经济区管委会主任林强在史海鹰企业动

迁补偿过程中给予关照。史海鹰在陆续获得补偿之外,更通过弄虚作假获得非法收入合计1.09亿元。为表达感谢,2012年至2013年间,史海鹰先后6次送给张东阳人民币570万元、美元5万元。

据史海鹰交代,他给张东阳每次都直接送现金,其中有两次都是直接交给张东阳200万元,为此他用4个装水果的大纸箱装满现金,还有一笔史海鹰以给张东阳妻子买车的名义送其100万元。

长期在反腐领域工作的经历,竟然成为张东阳逃避党纪国法惩罚的“经验优势”。

“大姐生病了”这句再平常不过的对话,竟成了深谙法律的张东阳

夫妻的暗号。张东阳的妻子刘某某说:“2013年11月张东阳出国去澳大利亚前,因为满融地区的有关负责人被查,担心史海鹰也被查,所以和我约定:如果史海鹰被查,我给他打电话时就用‘大姐生病了’这个暗号来告诉他。”

张东阳从澳大利亚回国时,妻子到北京接他,他特别高兴,还称“真怕在机场等着的是纪委的人”。然而,伸手必被捉,张东阳终究难逃法网。

除了上述事实,2005年至2013年间,张东阳还有5笔收受贿赂的犯罪事实。先后收受六人款物合计人民币986.96万元、美元6万元,已经构成受贿罪。为此,判处其无

期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,依法追缴全部违法所得。

张东阳落马后,涉案的林强也被调查。“一个史海鹰让两个正厅级干部落马值得反思,毕竟国家培养领导干部不容易。”一位办案人员说。

辽宁省社科院研究员侯小丰认为,缺乏行之有效的监督制度,是张东阳从一名县委书记、一名司法领导干部走向犯罪深渊的重要原因。作为县委“一把手”和检察长,张东阳一直都是在监督别人的,而别人却很难监督到他。未来的反腐工作要在强化对各个层面权力的约束上下工夫。

据新华社